

# 居民楼前建公厕合适吗?

业主和村委会协商,粉刷墙壁后立即停工



新建的公厕距离居民楼仅三四米远。本报记者 李岩松 摄

本报济宁10月10日讯(记者 孔令茹 通讯员 朱珊珊)“买房的时候说楼下是绿化带,现在怎么建了一座公共厕所,而且离窗户特别近。”任城区嘉隆新苑14号楼的业主近日集体向市长热线反映了这一情况,他们希望停止修建公厕,维护现有的生活环境。10日,经过与后刘村委会工作人员的多次协商,村委当日下午停止了在建公厕的施工。

10日上午,记者来到任城区金城街道后刘村嘉隆新苑14号楼,在楼前的西南角看到一座即将完工的公厕,几名工人正在施工,公厕到4号楼5单元的窗户仅有三四米。“国庆假期出去玩了几天,回家看到楼前正在盖房子,一问才知道要建公厕。”业主陈女

士说,之前他们没有接到任何形式的通知。没征求业主的意见,就在楼前建起公厕,这让他们很不满意。

“每家每户都有厕所,业主不会到公厕上厕所,可能是为了方便东边市场上的摊主。”业主孙先生说,最让业主担心的是,如果公厕投入使用,难闻的气味难免会飘入附近的业主的家里。

一位业主告诉记者,在小区东边的市场上有一个公厕,可以满足流动人口的如厕需求。“建新公厕是一件好事,但是不能把公厕建在业主的窗户前。选址时,应该征求一下业主们的意见。况且,这个地方属于公共场地,归全体业主所有。”这位业主说。

“东边市场可能要拆迁,市场上的旧公厕也会一起拆

除,这样周边就没有公厕了,可能给附近居民带来不便。”金城街道后刘村委会一位工作人员说,建新公厕是想方便附近的居民,在周边考察了一段时间才完成选址。“嘉隆新苑一共有14栋居民楼,回迁户居民楼有10栋,这里的很多老居民习惯上公厕,还是应该有一座公厕。”这名工作人员说,新建设的公厕,属于冲洗式的新型公厕。

14号楼的业主与村委会的工作人员进行多次协商,村委会决定粉刷完成墙壁后立即停止施工,并封堵公厕的两个大门。“内部还没有安装冲洗设备,现在尊重业主的意见停建公厕,但不拆除它。未来业主有其他需要时,再将这间小屋挪作它用。”村委会的一名工作人员说。

12345热线点击>>

1. **韩女士**:太白小区竹竿巷有多家酒吧经营至深夜,音乐声音大,影响附近居民休息。

2. **刘女士**:近期,运河城附近,有一位戴眼镜,30岁左右的女士,以捐助小学名义,向行人和附近商户募捐,且不能说明受捐小学名称、地址及其他情况,她怀疑有诈骗的嫌疑,希望有关部门对街头募捐行为进行规范。

3. **孙先生**:邹城市太平镇孙庙村自来水发出刺鼻气味,存放一段时间后颜色变黄,村民担心水质存在问题,希望相关部门能予

以鉴定。

4. **马女士**:位于红星西路后刘社区的六和楼酒店,近期每天早6点至晚9点不停播放广告,声音大,附近居民不堪其扰,希望有关部门能管一管。

5. **楚女士**:33路双层公交车在新华路与太白路交界处右转弯时,因车身较高,道路附近种植树木阻碍车辆通行,需要借道行驶,施划的公交专用道没有作用,建议有关部门结合实际情况修剪沿街树木。



1. 反映润景园小区垃圾堆放清理不及时问题。

市中区政府回复:经查,该处是森泰二期A栋楼建筑工地院内生活垃圾的存放点。江苏万峰建筑有限公司定期安排清洁人员对垃圾进行清理,因近期清理不及时,而出现垃圾成堆现象。目前已通知森泰开发公司加强管理,及时清理垃圾。

2. 反映白马河大桥通行不畅问题。

微山县政府回复:经查,鲁桥白马河大桥于2012年9月26日晚正式竣工通车,浮桥已拆除。因新桥与白马河大桥旧桥重桩,原旧桥桥桩对新桥桩基施工影响很大,在施工时发现地质条件与设计方案不符,地下大石与卵石非常多,由原定设计方案中的回旋钻施工改成冲击钻施工,导致施工进度较慢,造成了比原计划滞后的情况。

3. 反映某木业公司污染问题。

济宁市环保局回复:经查,目前正在生产的木业公司系华兰木业有限公司,生产过程中产生粉尘,虽有旋风式除

尘设施,但由于工作人员操作不当,造成旋风除尘器管道堵塞,形成粉尘外溢。目前该公司已清理了旋风除尘器管道,粉尘不再外溢。环保部门要求企业加强环保设备运营管理,确保达标排放。

4. 反映唐口中心小学校车安全问题。

济宁市交警支队回复:结合群众反映的情况,市中区交警勤务大队联合唐口街道办事处教办,对中心小学接送学生车辆进行了突击检查,发现确有部分车辆存在超员现象,依据《交通安全法》相关规定对该部分驾驶人进行了处罚。

本报记者 孔令茹 通讯员 朱珊珊 整理

政风行风热线  
TEL-2231555

济宁市纪委、市政府纠风办、市委文明办、市广播电视台、齐鲁晚报·今日运河联合主办,FM107生活广播播出

上线单位:济宁交运集团

## 去高铁站咋只有“一票直达”?

济宁汽车北站:曾开通过城际公交,后因时间限制开通快客

本报济宁10月10日讯(记者 马辉)“从济宁汽车北站开往曲阜高铁东站的大巴,目前是一票直达,能否再推出一些城市公交?”“邹城有没有通往曲阜高铁东站的大巴?”10日,济宁交运集团做客《政风行风》,随着大家逐步对高铁这种出行方式的认可,不少市民对于去往高铁站交通换乘的问题十分关注。

一位市民打进热线反映,自己由于工作缘故,经常出差去南京,以往都是乘坐普通列车的卧铺,一张卧铺票的价格为150多元,而从曲阜乘坐动车仅为130多元,既快捷还省钱。“但是目前从汽车北站乘坐一票直达,票价为18元,对我来说成本有点高,希望北站能开通城市公交。”

在济宁汽车北站,不少市民购票后,等不了多久就可以乘坐大巴直达曲阜东站了。“这一线路,基本都是根据高铁站列车的发车时间科学安排的。”济宁汽车北站站长申国勤告诉记者。

但是在现场,记者随机采访一些市民却发现,多数去往曲阜东站的乘客都已经提前买好了火车票,都卡着点来乘车。“我提前了

两个小时来的,时间应该够用。”准备坐动车去往上海的乘客陈女士告诉记者。

“开始运行时,我们开通的是城际公交,后来,市民对到达的时间要求较为苛刻,我们才开通一票直达的,这样在时间上更好控制。”申国勤告诉记者,很多乘客都是卡着时间来乘车,这样的情况下,对于线路运营方来讲,压力格外大。为了保证到达时间,很多车次都会提前几分钟出发。

申国勤建议,为了不延误乘车时间,市民最好能提前两三个小时到达车站,不要卡着时间来。另外,一些不赶时间的市民也可选择去往曲阜汽车站的城市公交,然后再从曲阜汽车站转乘通往曲阜高铁东站的公交车,这样的话,乘车成本会比乘坐一票直达节省2元钱。“对于市民的建议,我们也将进行调研,考虑是否调整线路,进一步来优化这一线路。”申国勤表示。

记者从济宁交运集团了解到,目前,曲阜高铁东站汽车站已开通了发往市中区、兖州、泗水、邹城、嘉祥等5条换乘线路。下一步,根据乘客需求,他们还会考虑再增加一些新的线路。